

HABLA LA IGLESIA

El Episcopado yanki ante el problema obrero mundial

Hacia la cristiana democracia industrial

Si el Catolicismo cuidó siempre de las clases trabajadoras y laboró sin descanso por su mejoramiento y condescendió con la mayor energía-toda especulación de que era víctima, marcha hoy al frente de ese gran movimiento de renovación económica, que aspira a suprimir toda injusticia mediante el imperio de normas jurídicas fundamentales, que acaben con los egoísmos y las explotaciones.

Fué necesario que llegásemos a la plenitud del siglo XX y se reunieran las Delegaciones políticas y sociales de los principales Estados del mundo para que se redactase el Estatuto internacional del trabajo, que, como programa de la Liga de las Naciones, se unió al Tratado de paz de Versalles; y las cláusulas de ese Estatuto eran un reconocimiento oficial de las sabias reglas dictadas por Su Santidad León XIII en su memorable Encíclica «*Rerum Novarum*», donde se encuentra el programa completo de las reivindicaciones justas de la clase trabajadora.

El Episcopado no ha dejado de laborar sin descanso por el bien de los obreros, distinguiéndose en esa labor benemérita el norteamericano, que en reciente asamblea acaba de dictar un completo programa social, que ha sido acogido con singular entusiasmo y que está poderosamente contribuyendo a la obra magna de catolización de aquella gran república.

Las resoluciones y fórmulas económicas propuestas por los Prelados de los Estados Unidos son más que interesantes, son trascendentales.

Su carácter amplio y previsor y su espíritu de justicia, demuestran hasta dónde los Principes de la Iglesia toman participación directa en los gravísimos problemas planteados.

Y para que lleguen a conocimiento de todos, y sean cuidadosamente meditados, los reproducimos.

He aquí, pues, los diez puntos en que sintetiza el programa social el Episcopado yanqui:

1. Por razones de justicia y aun de sana economía, nosotros extendemos nuestro órdal apoyo a todo esfuerzo legítimo de parte de los trabajadores para oponerse a una reducción general de los salarios.

Un jornal suficiente para vivir—salario mínimo—no es de ningún modo la cabal exigencia de la justicia. Por lo contrario, declaramos que un tal salario es el «mínimo» que la justicia puede exigir.

2. Nosotros defendemos la igualdad de retribución por trabajos iguales. (Por consiguiente, paridad de estipendio para el obrero y la obrera).

3. Pedimos que se introduzcan leyes tendientes a impedir la formación de monopolios explotadores.

4. Pedimos que sea fijado por ley un salario mínimo que sea suficiente no sólo para las necesidades diarias de los trabajadores y de sus familias, sino también para efectuar sobre él un ahorro razonable.

5. Aprobamos la aseguración social, prevista, en lo posible, con fondos obtenidos

mediante una tasa a la industria. (Seguros contra enfermedades y accidentes del obrero).

6.—Sostenemos el derecho de organización de los trabajadores y el derecho de los contratos colectivos.

7. Apoyamos el movimiento obrero hacia la participación en la administración de las industrias, esto es, hacia una «democracia industrial», como comúnmente se llama.

8. Condenamos el empleo de niños en el trabajo y aprobamos todo movimiento tendiente a extirparle.

9. Creemos (previendo lo futuro) que son necesarios cambios en nuestro orden social, cambios que llegarán hasta la abolición del sistema del salario.

10. Nosotros, finalmente, pedimos que los patronos recuerden que el obrero es un ser humano y no un simple instrumento de producción, y que el primer deber moral de toda industria es el de salvaguardar al obrero el derecho a una vida decente; que, por lo tanto, el patrón no puede tener ni siquiera el derecho de percibir el interés de la inversión de sus capitales, si antes los obreros no tienen asegurado un salario con el cual puedan al menos vivir decorosamente.

Cuando se promulgan y se defienden principios de la naturaleza de los consagrados, no hay derecho a decir, como dice la incultura del socialismo español, que la Iglesia, y sus Prelados, y sus Sacerdotes, y sus obreros, son gentes aliadas del capitalismo, y que sus organizaciones sindicales, llegando a coaccionar a los Gobiernos con la amenaza de no participar en aquellos organismos sociales a los que acuden representaciones electivas de las agrupaciones católicas.

Y esto se dice y se mantiene cuando se registra el hecho de que socialistas y católicos participan en los Gobiernos de Bélgica, Alemania y Austria, y cuando el socialismo húngaro, para salvar a su patria de la ruina, renuncia en su programa al mantenimiento de la lucha de clases, para asociarse a los demócratas cristianos y constituir un Gobierno fuerte que ponga un dique seguro a la revolución comunista.

Lo que acontece es que nuestro socialismo vive en un siglo de atraso, se desarrolla en un ambiente de incultura, es esencialmente sectario y está sometido a la influencia de la pequeña política revolucionaria, impuesta por el republicanismo.

Y efecto de estos vicios que caracterizan su acción, piensa, más que en mejorar a los obreros, en perseguir a los Curas, y en vez de crear organizaciones económicas poderosas, que sean amparo de la vejez y de la inutilidad obrera, invierte sus energías en preparar motines y algaradas.

Si hay socialistas conscientes, piensen y mediten sobre los puntos del programa social del Episcopado norteamericano, que marca el camino que ha de seguirse en la obra de renovación económica que ha de acometerse.

†
D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORA
Doña Remedio Goula Ordeig
VIUDA DE DON PEDRO RUBIO
Que falleció en Játiva el día 9 del pasado Octubre
Fortalecida con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Sus afligidos hijos doña Elisa, don Francisco y don Pedro Rubio Goula; sus hijas políticas doña Desamparados Ibáñez y doña Josefa Ventura; nietos, nieto político don Nicolás Lapeyre, sobrinos y demás familiares, y la razón social HIJOS DE PEDRO RUBIO, suplican a sus amistades se dignen concurrir a la Iglesia parroquial de San Andrés, y en la capilla de la Virgen de los Desamparados, mañana domingo y ocho días siguientes, a las once de la mañana, a la Misa y Rosario que se celebrará a intención de la finada, en cumplimiento del primer mes de su fallecimiento, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

TEATRO OLYMPIA - Gran compañía de ópera italiana
Genoveva Vix ————— **María Llácer**
Maestro: PEDRO BLANCH
— 2 UNICAS Y DEFINITIVAS FUNCIONES 2 —
HOY SABADO A LAS 9:45 NOCHE
AI DA
Por MARÍA LLÁCER, Concha Callao, Luis Canalda, Olimo Cirino, Celestino Sarobe y Gabriel Olazola

EL CONFLICTO DEL PUERTO

Actitud de la Federación de los Sindicatos agrícolas

Señor director del DIARIO DE VALENCIA. Muy señor nuestro: Desoosos de que la opinión no se extravíe, pues necesitamos su concurso para triunfar en la empresa comenzada, y cuya tendencia es evitar a nuestra Valencia el agudamiento de los conflictos que tantos estragos ocasionan en otras poblaciones, le agradeceremos se sirva dar cabida en el periódico de su digna dirección a las siguientes líneas, que fijan el punto de vista que sirve de base a nuestra actuación en el presente problema.

Las circunstancias nos han obligado a intervenir en los trabajos peculiares del puerto, tanto en lo referente a trabajo de obreros, como al servicio que actualmente prestan caballeritos, consignatarios y fiateros.

El hecho de que esa intervención sea ajena a nuestra voluntad nos obliga a orientar aquellos servicios de conformidad con nuestros principios católico-sociales; y éstos, en el caso concreto que nos ocupa, quedan resumidos en los siguientes puntos:

Primero. Hacer desaparecer los tremendos abusos que los elementos patronales del puerto han cometido y cometen por su egoísmo refinado y su incultura social.

Segundo. Establecer la libertad del trabajo, tanto en los pueblos como en el puerto, ya que el concepto que tienen algunos elementos titulados defensores de la clase obrera es tan mezquino y defensor de sus intereses políticos o materiales, que no es posible admitirlo sin considerar al obrero como una bestia de carga.

Labor social de los patronos hasta la fecha.—Varios datos que a continuación exponemos, nos dicen con claridad la actuación de estos elementos.

A) Acaparar de real orden el servicio de caballeritos, convirtiéndolo en casta privilegiada a unos cuantos señores, que, con su actuación conjunta, son los causantes de este estado de cosas.

B) Acaparamiento de fletes y hasta de algunos mercados extranjeros, como hoy sucede en Glasgow, oprimiendo entre sus redes al pequeño exportador, al propietario y al obrero del campo, que mancomunadamente contribuyen a su comercio.

C) Obtener ganancias fabulosas (algunos han superado a un millón de pesetas por temporada), sin exponer apenas capital.

D) Incluimos en este apartado aquellas llamadas ventajas, que en el puerto pregonan los obreros, y que, sin embargo, no pueden denunciarse.

Claro que hay excepciones que reconocemos, y que por ser excepción confirman la regla.

Labor social de los directores del elemento obrero.—Reconocemos que a no ser por el espíritu de asociación de la masa obrera, el egoísmo patronal en el puerto hubiera conseguido llevar a la clase proletaria a un estado lamentable.

Esta necesidad, sentida y satisfecha por los obreros, podía haber dado realidad a todas sus aspiraciones legítimas, si la orientación hubiera sido siempre hacia el mejoramiento moral y material. Pero un mal entendido afán de hegemonía, la aspiración antierística y antisocial de tener como finalidad la lucha de clases en lugar de la lucha por la clase, ha impedido que las enormes cantidades recaudadas a los asociados resolvieran a éstos ningún problema.

Organizados para la lucha de clases, han invertido todo su capital en esa lucha. Y después de tantos años de existencia, carecen de instituciones de previsión para la vejez, que aseguren a los que derrocharon sus energías en el trabajo el pan tranquilo durante sus últimos años; de cajas de socorro para sus enfermedades; de capital con que atender los días de paro forzoso; no tienen bibliotecas donde instruir; no se han preocupado de las Casas

HACIA LA FELICIDAD

Las delicias "liberalísimas" del sindicalismo catalán

Habla el corresponsal de "El Imparcial"

Es una delicia asistir desde aquí a la renovación del mundo en busca de la felicidad permanente, catalogada, obligatoria y a domicilio.

Se levanta uno por la mañana y, humildemente, pide el desayuno a la muchacha. Mientras se lo sirve, dice la fámula, sindicalista convencida:

—Hoy no ha habido carne. Se han subido las patatas, la leche, el pescado, el carbón, el azúcar, el chocolate...

—Basta, por Dios! Trágame el periódico.

—No hay periódico. El Sindicato no lo deja salir.

—¿Por qué motivo?

—Figúrese usted que el propietario tuvo la frescura de contratar a un maquinista prescindiendo del Sindicato, que es el único que tiene autoridad para esas cosas.

—¿No estaba sindicado el maquinista?

—Sí, señor; no faltaba más, sino que el propietario, después de haber querido saltarse el Sindicato a la torera, hubiese tomado a un amarrillo.

En esto llaman a la puerta. En el comedor irrumpe una familia amiga, forastera. Un matrimonio y dos niños. Total, cuatro. Han tenido que venir imprescindiblemente a Barcelona y no han encontrado fonda donde albergarse. Le piden a uno hospitalidad, y no hay manera de negársela. Después de todo, si los camareros están en huelga por la felicidad universal, lo que menos podemos hacer los egoístas es sufrir con paciencia las pequeñas molestias que nos acarrea la altruista conducta de los caballeros del mandil.

Usted coloca como puede a sus huéspedes, y se echa a la calle.

En ella el frío le recuerda que hay que arreglar las estufas, y va a casa del fumista. Pide un operario para que pase a repararlas, y el fumista le contesta que los tiene en huelga, y que él no puede sustituirlos porque el Sindicato no le deja.

Entonces se va usted a casa del estero, para tratar de la colocación de las alfombras, y allí se entera de que los estereros, sin que se sepa por qué, abandonaron el trabajo hace días.

Hallándonos en vísperas del día de difuntos, va usted al taller del marmalista a encargarse una lámpara para el nicho de sus deudos; y Vana ilusión! El marmalista le dice que sus operarios, que había estado sosteniendo durante épocas en que faltaba el trabajo, ahora, que por acercarse el día de difuntos tenía muchos encargos, ahora se le han marchado sin avisar.

Relativamente contrariado, pues ya sabe uno que antes de que esté hecha la renovación del mundo y consolidada la felicidad universal hay que pasar por estas molestias, entra en una mercería y pide un par de trajes interiores de lana. El dependiente le enseña unos bastante malos.

—¿Los hay mejores?

—No, señor.

—¿Qué precio?

—Señoría, pesetas.

—¿Caray! Antes unos buenos costaban veinticinco. No me convienen.

—Haber empezado por preguntar el precio y no marear—contesta el mancebo, que es, naturalmente, sindicalista, y que por el hecho de estar sindicado puede contestar en la forma que más le cuadre.

Decididamente nos vamos renovando, sin descuidar la buena crianza y la urbanidad.

Tiene usted dos cuentas por cobrar en sendas casas. Se dirige usted a la que tiene más cerca y la encuentra cerrada, con un letrerito en la puerta que dice así: «Cerrado por lock-out». La otra casa también la encuentra cerrada; pero ésta, por huelga fulminante de los operarios.

Está usted fatigado, tiene sed, quisiera sentarse un poco y tomar algo. Inútil deseo. No encuentra usted un café, una chocolatería, una cervecería, un bar abierto.

Como tiene usted convidados, va a comprar un kilo de dulces, pagando por ellos la friolera de treinta y cinco reales. Veinte más que antes.

Llega usted a su casa a la una, hora de la comida. Pero como la criada está sindicada y es delegado, ha dejado dicho que había de acudir a una reunión de delegados, y que no volvería hasta las tres.

Por la noche quiere usted obsequiar a sus huéspedes llevándolos al teatro. Por las calles apenas se ve a nadie. La ciudad, antes tan alegre y luminosa, está casi a oscuras y presenta un aspecto desolador. Patrulla la guardia civil. Van de cuatro en cuatro. Por todas partes, guardias y policía.

Llega usted al teatro. Está cerrado por huelga de los empleados. El empresario quiso despedir a uno que se le subía a las barbas, y los demás, por orden del delegado, se marcharon.

Estos lanceos son inevitables si hemos de alcanzar el máximo de la humana felicidad, cuya fórmula cabalística tiene Angel Pestaña.

Al regresar a nuestro domicilio se oye un estruendo horroroso.

—No es nada—dice el sereno.—Ha estallado una bomba...

ADOEFO MARSILLACH.
Barcelona y Noviembre.

España al día

Prensa oficial

GACETA DE MADRID
Publica las siguientes disposiciones:
Declarando no haber lugar a inscribir en el Registro Mercantil a las Cámaras de Comercio.

Rebajando los derechos del azúcar destinado a Canarias.
Autorizando al personal facultativo del Ministerio de Fomento para asistir al Congreso de Ingeniería.

La Prensa

EL LIBERAL
Habla de las responsabilidades de quienes han llevado al país a la inquietante situación actual, culpando a los patronos de haber puesto frente al Gobierno a todas las clases comerciales de Barcelona, creando un conflicto de difícil arreglo.

EL IMPARCIAL
Trata del acto celebrado en el hotel Ritz por los liberales, y pone algunos reparos al discurso del conde de Romanones, cuanto a alianzas y tratados se refiere, y añade:

«Más aún, en el supuesto de ir a una alianza, téngase en cuenta en esto la diferencia que hay en brindar una alianza que se pide a actuar la que se ofrece.»

Vea el conde de Romanones cómo inclinan los Estados Unidos tienen sus reservas para aceptar el pacto de la Liga de Naciones.

EL DEBATE

Se ocupa también del discurso del conde de Romanones.
Asegura que la indiferencia más completa ha seguido al discurso del conde de Romanones, a quien se califica de político verborrático y habilitado.

Añade que no escribe con ánimo de hacer cargos ni dirigir censuras al conde, pues si hubiese sido otro político el que hubiese hablado, la opinión hubiese acogido sus palabras con la misma indiferencia.

La causa del fenómeno no es otra que el completo divorcio que existe en los actuales tiempos entre la opinión y los hombres públicos.

El día en los Ministerios

Presidencia
Recibió el presidente del Consejo la visita del general Berenguer, a una comisión de la Diputación provincial y a los diputados a Cortes señores Salillas y Serrano Jover, quienes le interesaron se incautara el Estado del contingente provincial.

El subsecretario señor Canals no sabía si por fin se reuniría o no mañana el Consejo de ministros.
También estuvo esta mañana en la Presidencia el alto comisionado en Marruecos,

Lista de honor

Testimonios de adhesión y nombres de los señores suscritores que han aumentado voluntariamente el precio de suscripción.

Siento como propias las necesidades del Diario y por ello acedo gustoso a su sostenimiento aumentando mi suscripción a tres pesetas mensuales.—José Palop.

Continúa, desde luego, con un suscriptor de dos pesetas al mes, como testimonio de mi cariño a tan valiente publicación.—Emilio Serra.

De contribuir en adelante pagaré por mi suscripción dos pesetas al mes, cantidad con que quiero contribuir para ayudar a los gastos que su publicación supone.—Manuel Verdagué.

Quiero ser uno de los que, en estas circunstancias difíciles, ayudan en auxilio del Diario. Aumento mi suscripción de dos pesetas al mes.—Juan Burguera Martí.

En lo sucesivo contribuiré con dos pesetas al mes como premio de mi suscripción a este valiente campamento de la religión y del orden que se llama Diario de Valencia.—Fermín Villaverde.

Considero un deber el contribuir a sobrelevar los gastos que supone el sostenimiento del Diario. Aumento mi suscripción a dos pesetas al mes.—Rafael Rodríguez.

Los amigos me incluyan entre los suscritores que aumentan voluntariamente su cuota. La suscripción en adelante, dos pesetas al mes.—Antonio Lamo de Espinosa.

Continúa, desde luego, con mi concurso para el sostenimiento del Diario, y para ello aumento mi suscripción a dos pesetas al mes.—Rafael Pérez.

(Se continuará).

Señor gobernador:

Mañana, como es sabido, empiezan las gradas de aves acuáticas en la Albufera. Esto, que para muchos, o no tiene importancia, o la tiene muy pequeña, preocupa grandemente a los aficionados a dicho deporte, pero en especial a los que tienen la solicitud de licencia para cazar (que no son pocos) pendiente de resolución por... no queremos saber qué causa.

El señor Durán, que de seguro habrá alguna vez sentido alguna pasión, comprenderá el interés de dichos aficionados por no perder ninguna de estas fiestas, y como con ello a nadie se perjudica, haría un acto de justicia si ordenara que hoy mismo se desahuciaran todas las licencias de caza que hoy solicitadas en forma legal, algunas de las cuales se pidieron hace varias semanas.

Gobierno civil

Anoche nos hizo el señor gobernador las siguientes manifestaciones:

«Hoy ha llegado el vapor correo «Jaime I», cuya descarga están efectuando los obreros de la nueva Sociedad, que ha tomado la denominación de Unión de Trabajadores. Era misma Sociedad, ya muy numerosa, se ocupa sin incidente alguno, en la descarga del «Jorge Juan» y del «Ausias March».

Además, si los carreteros hacen causa común con la Unión Terrestre y Marítima, negándose el transporte de los géneros descargados por los obreros de la nueva Sociedad, ésta facilitará cuantos carros sean necesarios, avisándole con 24 horas de anticipación.

En el parque de San Francisco había esta mañana un pelotón de socialistas repartiendo hojas de propaganda, y otro grupo de sindicalistas se ha dirigido contra aquéllos en actitud agresiva.

La intervención de la fuerza pública evitó desgracias.

Las huelgas de los ebanistas y de los ladrilleros continúan en el mismo estado.

El Sindicato Único del Ramo de Pieles me ha pedido autorización para publicar una hoja referente a los obreros zapateros. Como está redactada en términos correctos, y parece contra sus prestaciones al aumento de jornales, prescindiendo de las restantes peticiones que hicieron a los patronos, he autorizado su publicación.

El ministro de Abastecimientos me avisó telegráficamente que muy en breve llegarán a nuestro puerto dos vapores con cargamento de trigo argentino. Uno de ellos es el «España IV», que gestionó yo en mi último viaje a Madrid, y trae 2.000 toneladas, y el otro vapor, enviado por iniciativa del ministro, trae 1.200.

Ahora bien; como tenemos hecho un contrato con los trigueros, de anticipar 2.500 toneladas hasta el 30 de este mes, voy a gestionar con ellos a ver si aumentan la cantidad, ya que los dos cargamentos citados han de pasar íntegros a sus almacenes, por ser mucho mayor lo que se les está adeudando.

Por el problema de las harinas y del pan no creo que haya conflicto alguno. Por lo demás, aquí la tranquilidad es completa.»

CABALLERO

serio y con garantía personal, metálica o hipotecaria, a satisfacción, aceptaré cargo de confianza, como secretario particular, administrador de fincas, encargado de un despacho, etc.

Ruizón en esta administración.

CASA - GARCIA

Fotografía artística
de S. PASCUAL BOLDUN
P. Emilio Castelar, 10

Se invita a los antiguos clientes y al público en general a que visiten la nueva instalación eléctrica, donde se obtienen preciosas fotografías a precios muy económicos.

Casa Brú

Peluquero de señoras
Ondulado Marcel
PEREZ PUJOL, 3

Francisco Bellver Garcia

Urogita, Vías urinarias, Venéreo, Sifilís
APLICACION DEL 603
Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5
(fueguina a la de S. J. Teresa)

Carniceros, 2, pral.

la Habana da cuenta de haber fallecido el súbdito español Miguel Sanz Terol, en el Hospital de Calixto Gómez, de aquella capital.

Guerra

El ministro de la Guerra nos ha manifestado que la conferencia que ha celebrado con el alto comisario en Marruecos, general Beranger, sólo ha sido dedicada a cuestiones relacionadas con nuestra acción en África.

Después

«Me preocupa grandemente el giro que va dando la Prensa al pleito de los oficiales de la Escuela Superior de Guerra.»

Ha negado que dictara real orden alguna para que se constituyeran los Tribunales de honor.

«Estos Tribunales son potestativos únicamente para los oficiales que los designan.»

Reconstituyendo los hechos, puedo decirles que sólo ocurrió lo siguiente: El Tribunal de honor, formado por quienes estaban llamados a serlo, trató de reunirse en la Escuela Superior de Guerra.

Como en dicho centro no podía habilitarse local adecuado, se convino en celebrarlo en el edificio que ocupan las prisiones militares.

Hallándose funcionando se registraron las incorrecciones que ustedes ya publicaron.

Mi intervención entonces se redujo a reconstituir el Tribunal de honor en la misma forma que se hallaba integrado cuando se suspendió su actuación, sin entrar en las circunstancias legales que dieron origen a las incorrecciones.

Además ordené el castigo de los que habían promovido el incidente.

En breve publicaré una real orden prorrogando los beneficios que concede el artículo 20 de la vigente ley de Reclutamiento a los soldados de cuota.

Este beneficio alcanzará únicamente a los soldados de cuota que no hayan ingresado en filas.

Pienso constituir la Junta clasificadora de ascensos a generales que preside el general Weyler.

En ella se dará entrada a elementos de la benemerita y carabineros, formando asimismo parte de ella el capitán general de la primera región.

La Junta, previo estudio del Estado Mayor, puede entender en la reorganización del Ejército, con carácter consultivo, como ocurre en la mayor parte de los ejércitos extranjeros.»

UNA CONFERENCIA

El jefe del Gobierno confirió esta tarde extensamente con el señor Alba, cesyendo que éste ha ofrecido su decidido apoyo al Gobierno en la discusión de los presupuestos, a fin de que quede legalizada la situación económica.

El señor Sánchez de Toca expuso en líneas generales el plan parlamentario al señor Alba, quien dió su aprobación.

El jefe del Gobierno se propone reunir a los jefes de las diferentes agrupaciones parlamentarias al propio tiempo que se haga pública en la «Gaceta» la reapertura de las Cortes.

Dícese que es probable que en dicha reunión se hable de la conveniencia de variar el programa parlamentario.

En cuanto a las conferencias del señor Sánchez de Toca con las personalidades que formaron el Gobierno nacional, a excepción del señor Maura, se atribuye a aquél el propósito de convocarlas a la misma reunión de los jefes de las diferentes fracciones políticas, siempre excluyendo a los señores Maura y Cierva, éste por hallarse identificado con el ex presidente.

NOTICIAS DE MARRUECOS

Comunican de África que, al practicar el relevo en la posición de Alalax, los soldados del regimiento de Llerena, Francisco Garriga, Ramón Conde, José Bocilla y Miguel Parra, fueron atacados por un grupo rebelde que se hallaba emboscado.

Resultó muerto Francisco Garriga, que iba delante de sus compañeros.

Los compañeros de éste repelieron la agresión, dando muerte a bayonetas y cuñatazos a los agresores.

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

Dicen de Pez que el harka de Sidi Badd, con 1.500 fusiles, atacó la posición de Cherubana.

Se estableció violento combate, obligando a retirarse al enemigo con grandes pérdidas.

LA FALTA DE YESO Madrid.—Por falta de yeso se verá en paro forzoso bastantes albañiles.

El yeso escasea no porque no lo suministran las fábricas, sino por falta de transporte.

Se han tomado medidas para evitar se prolongue demasiado este paro.

LA CARESTIA DEL AZUCAR Madrid.—Para combatir la carestía del azúcar, el Gremio de almacenistas ha pedido al Gobierno que se supriman los derechos para la importación y que se admitan en las Aduanas todas las remesas libremente.

MONOPOLIO DE POMPAS FUNEBRES Madrid.—Hoy ha celebrado sesión el Ayuntamiento, tratando del célebre monopolio de pompas fúnebres.

Después de amplia discusión, se acordó convocar a sesión extraordinaria el lunes próximo.

Las frases de chanchulleros y otras lindezas que se han oído en la sesión de hoy han sido frecuentes y numerosísimas.

CAMPANA CONTRA LOS CASEROS Madrid.—Los inquilinos han adoptado una actitud de defensa, organizándose en Sindicatos para resistirse al abono de los aumentos.

Unos de los que, dando ejemplo, se hallan más dispuestos a la defensa, son los inquilinos de la casa número 17 de la calle del Pacífico.

Estos vecinos han acordado negarse a la renovación de los contratos de alquiler, único medio para aumentar éstos.

Hállanse dispuestos en caso preciso a presentarse todos los vecinos juntos en el juzgado de guardia y depositar el importe de los alquileres antiguos.

Bergamín, presidente del Senado Madrid.—Está acordado el nombramiento de don Francisco Bergamín para la presidencia del Senado.

El decreto será firmado por don Alfonso tan pronto llegue a Madrid.

El mismo día someterá el presidente a la firma de don Alfonso el decreto convocando las Cortes para el día 14 del corriente.

DATO A MADRID San Sebastián.—A consecuencia de un aviso telefónico, recibido de su familia por el señor Dato, éste decidió no esperar la llegada de don Alfonso, saliendo esta misma tarde en el expreso para Madrid.

Don Alfonso llegará a San Sebastián mañana por la mañana.

PIDIENDO UNA AMNISTIA Parol.—Los periódicos publican una carta firmada por muchos ferrolanos prófugos del Ejército, que se encuentran en la Habana, suplicando a la Prensa que interceda cerca del ministro de la Guerra para que se les conceda una amnistía y puedan regresar a España.

Dicen los firmantes de dicha carta que se encuentran en situación aflictiva, y no vuelven a España ante el temor de ser apresados.

MITIN AGRARIO Orense.—Se ha aplazado hasta el día 16 el mitin agrario que estaba preparado para ayer.

Los organizadores aseguran que asistirán más de 3.000 agrarios.

El ministro ha negado el permiso para que el mitin se celebre al aire libre.

Acudirá a dicho mitin el diputado socialista don Teodomiro Menéndez.

EL BOICOT A LA TRANSMEDITERRANEA Vigo.—El vapor «Marqués de Campo», que llegó ayer y atracó en el muelle del Arsenal, ha comenzado a ser descargado por los patronos de distintos Gremios, pertenecientes a la Federación Patronal.

Las operaciones fueron presenciadas por varios grupos de obreros, que la guardia civil mantenía a distancia.

BLNORRAGIAS El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las blanorragias, flujo blanco, irritaciones, gata militar, etc., es la inyección antiéptica Valentín Palacios.

En el trabajo de segunda clase sucede algo idéntico.

En este caso, el corte cuesta alrededor de 15 pesetas; la mano de obra, 7 u 8, y la suela, 5. El par de calzado, vendido al precio de 60 o 65 pesetas, da a favor del patrono un margen igual al anterior.

En las nuevas bases se establece para este trabajo el precio de 15 pesetas par.

Por la mano de obra de un par de tercera clase pagan 6, 50 y 7 pesetas, costando el corte de nuevo a diez pesetas, y la suela, cuatro. El cliente paga por él de 35 a 40 pesetas y le da al patrono un beneficio de 15 a 20.

Por este trabajo se piden en las nuevas bases 9 pesetas.

LA SEÑORITA Amparo Valls Puchol Falleció anteayer HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P.

El Comité local de la Federación de Trabajadores acordó recomendar a los obreros asociados que se nieguen a descargarse los vapores de la Transmediterránea.

Las huelgas en Sevilla Sevilla.—Mejoran notablemente los conflictos obreros en Sevilla.

En Cejla, los obreros y patronos firmaron un acuerdo sobre las condiciones del trabajo y los jornales, que regirá durante el invierno.

Lo mismo se ha hecho en Puebla de los Infantes y Castilleja de Guzmán.

En Alcolea del Río se ha declarado en huelga 70 obreros agrícolas, pidiendo que se les aumente los jornales de 4 a 5'50 pesetas diarias.

Hasta ahora reina tranquilidad. El gobernador ha suspendido un mitin que se intentaba celebrar en Montellano.

Ha comenzado la huelga de dependientes mercantiles.

Sin embargo, la huelga no es general, quedando reducida a los establecimientos, de tejidos.

Se espera que la huelga se resuelva parcialmente, por medio de convenios entre los dependientes y las casas respectivas.

Fuerzas de la Guardia civil patrullan por las calles, para evitar cualquier incidente.

De Madrid ha llegado un representante de la Federación de Dependientes Mercantiles, que intervendrá en el conflicto para resolverlo armónicamente.

Huelga de zapateros La Sociedad de Cortadores de calzado nos envía una hoja para que la publiquemos en estas columnas.

La redacción del documento recibido es altamente injurioso para la «Prensa diaria valenciana» y por cierto hay mucha diferencia entre los ataques groseros que nos dirigen ante el público y la forma respetuosa de la solicitud particular que nos hacen.

Solo porque nos atacan a nosotros lectores y porque la injuria no ha de ser muralla para la información, copiamos los siguientes párrafos, que son los únicos que interesan a opinión.

«Se ha insistido principalmente, por quien tiene interés en ello, en el hecho de que establezcamos el precio de veinte pesetas para la confección del calzado de primera clase. Este género de trabajo, que tiene que ser necesariamente ejecutado por los mejores operarios del oficio, en el que el trabajo tiene que ir unido al grado exacto del arte, que ha dado renombre al operario de nuestra ciudad, este género de trabajo es el que el comerciante cosecha los mejores beneficios, es el trabajo que, por regla general, no tiene precio, puesto que el que lo ha de comprar no repasa casi nunca en los elevados que por él se le piden.

Las dos únicas cosas a que afecta esta base, que son las zapaterías de Manabco y Batallur, han pasado hasta hoy 12 pesetas por la confección de un par de éstos. El corte cuesta, a lo sumo, de 15 a 20 pesetas, y la suela, 5. De modo que, vendido el par al precio mínimo de 75 pesetas, como se venía haciendo, la casa realiza un bono beneficio de 30 a 35 pesetas. Añádase que en este par de calzado el obrero invierte 80 horas, y que en el precio de veinte pesetas que se pide, están incluidos los materiales que el pone (puntas, hilo, etc.), y se verá que en ocho horas de trabajo al obrero de primera, el operario artista, ha ganado diez pesetas de jornal contra cincuenta que el patrono recibe por el par de calzado que el patrono en un solo par, según demostraremos si es necesario.

En el trabajo de segunda clase sucede algo idéntico.

En este caso, el corte cuesta alrededor de 15 pesetas; la mano de obra, 7 u 8, y la suela, 5. El par de calzado, vendido al precio de 60 o 65 pesetas, da a favor del patrono un margen igual al anterior.

En las nuevas bases se establece para este trabajo el precio de 15 pesetas par.

Por la mano de obra de un par de tercera clase pagan 6, 50 y 7 pesetas, costando el corte de nuevo a diez pesetas, y la suela, cuatro. El cliente paga por él de 35 a 40 pesetas y le da al patrono un beneficio de 15 a 20.

Por este trabajo se piden en las nuevas bases 9 pesetas.

Gacetillas teatrales APOLO Esta noche, a las 9'45, será en Apolo la presentación de la notable compañía de ópera, zarzuela y vodevil de Ramón Peña. La obra elegida, como se ha dicho repetidamente, es «Petit Café», magistral creación de aquel extraordinario artista, que la estrenó en Madrid. ¿Debe decirse nada más? El público valenciano podrá conocer a una de las compañías españolas de mejor conjunto, de elementos más valiosos, de elenco más numeroso y completo. Viene después de una campaña sin precedentes en el Centro, de Madrid, y de pasar en triunfo sus méritos, este verano, por los primeros teatros del Norte. Tiene este debut un carácter más singular para los valencianos, por tratarse de una figura como Ramón Peña, hecha aquí. Todo nos autoriza a creer que la temporada será una de las más brillantes, de lo que es augurio cierto el hecho de que apenas si quedan pelcos para las 25 matines gran moda anunciadas.

OLYMPIA Opera italiana La compañía de ópera de María Llácer dará en este teatro dos únicas y definitivas funciones: hoy sábado, a las 9'45, noche, se cantará la ópera «Aida», y mañana domingo, a las 5'30 tarde, «Manón».

APOLO «Tannhäuser» Los amantes de la música wagneriana, que son legión, esperaban ansiosos la función de anoche para admirar una vez más las innumerables bellezas que escribió sobre el pentagrama aquel genio de la música que se llamó Ricardo Wagner, en la grandiosa obra «Tannhäuser».

Prueba de cuanto decimos nos la dió anoche el público llenando de bote en bote el coliseo de Apolo, y éé notaba

en los semblantes esa expectación propia de los grandes acontecimientos musicales; ahora bien, ¿correspondió la interpretación que se dió a la obra a la expectación que existía? Sinceramente hemos de decir que no, pero también con toda sinceridad decimos que para poner en escena «Tannhäuser» se necesitó un trabajo de preparación enorme, que en turnos relámpago, como la de Apolo, no es posible realizar; así que todo hay que esperarlo de la buena voluntad de los artistas.

María Llácer, la incansable artista, que llevaba tres noches consecutivas el peso de las obras que se han cantado, puso en Isabel toda su voluntad, toda su alma, con sus exquisitos artísticos, y en toda la obra cantó sin reservas, matizó muy bien y fraseó mejor; pero no le ayudaron, y claro, se esmeró labor, aunque apreciada, no lució todo lo que debía; pero el público, que así lo reconoció, tribuló a la general cantante el premio a que se hizo acreedora en forma de nutridas ovaciones.

Luis Canalda, que tiene una voz de tenor muy hermosa, de timbre agradableísimo y de extensión nada común, estuvo en el primero y último acto, pasable; pero en el segundo dió muestras de un marasmo que no acertamos a comprender, y esto es de lamentar, por tratarse de un artista que posee facultades para triunfar.

El señor Sarobe, que es un notable barítono, cantó muy bien toda su partícula, especialmente la difícil romanza del acto tercero, que dijo con singular acierto.

Los señores Cirino y Olaizola cumplieron a conciencia su cometido, así como los demás intérpretes y los coros, que estuvieron bastante acertados.

En cuanto a la orquesta, resultó muy pobre; pero sus componentes salvaron acertadamente los numerosos escollos de la obra y fueron ovacionados al terminar el preludio.

El maestro Blanch estuvo incansable y atento hasta en el más pequeño detalle, para conseguir el necesario conjunto, por lo que fué muy aplaudido.—V. M.

Teatro Principal DEBUT del famosísimo ilusionista CAV. A. MAIERONI ARTE CIENCIA MISTERIO El mago del siglo XX - El más potente médium telepatista autosugestionador del día - Lujosa y deslumbrante presentación

Espectáculos PRINCIPAL.—A las 10: Maieroni (debut). PRINCESA.—Compañía dramática.—A las 10: La amordazada. APOLO.—A las 9'45: Debut de la compañía de ópera de Ramón Peña: Petit Café.

Gacetillas Mañana, en que la ciudad de Valencia celebra la fiesta de la veneranda imagen del Santísimo Cristo del Salvador, habrá en su iglesia los siguientes cultos: A las cuatro y media será descubierta la sagrada imagen, celebrándose a continuación Misa con órgano y lettrillas.

OLYMPIA Temporada de cine y variedades Hoy, a las 6 tarde, función única Escogido programa de cine. EXITO DE Pilar González Canzonetista Liliana Bailarina

Teatro Lírico Temporada de cine Para hoy grandioso programa Colosal éxito de la película en cuatro partes, La llave de oro

Salón Novedades TEATRO REGIONAL A las 6'30: Cine. LLEY DE VIDA MORENO Y ROIG A las 9'30: Cine. MORENO Y ROIG LA FRESCURA DE CHINER A las 11: Cine. CHENT DE GORRA CHENT CHOVE

Cine Sorolla HOY Empezará la sesión con una película panorámica Exitazo Exitazo de la hermosa película en cinco partes, marca Vitalgraf, asunto interesante, espléndida presentación y magnífica fotografía, titulada

La señorita ambición Completará programa una película cómica Próximamente, gran estreno.

Centro Instructivo ANTONIANO Calle del Padre de Huérfanos, 1, pral. Función para mañana a las 4 y 6'30: Se pondrá en escena el grandioso drama en tres actos, titulado Guzmán el Bueno

Ejercicios espirituales En Santo Espíritu del Monte Para señores Sacerdotes Desde el día 16 hasta el 22 de Noviembre de 1919. Director, reverendo Padre Camilo Tomás.

Se vende una magnífica casa de reciente construcción, situada en las cercanías de la estación de Godella. Tiene jardín, luz eléctrica, cuarto de baño, termosión, motor para riego del jardín, etc.

CONVOCATORIA ANUNCIADA DE 1.200 PLAZAS PARA CORREOS Preparación completa a cargo de funcionarios del Cuerpo, en la ACADEMIA POSTAL CALLE BOIX, 5, PRINCIPAL

Lechería La Cooperativa La Fama, plaza de la Constitución, núm. 3, y sus sucursales, plaza Masén Sorell, núm. 10, plaza Mirasol, 8, Pie de la Cruz, 16, calle Borull, 8, expendiendo la leche pura de vaca a los precios siguientes: litro en el despacho, 0'55; a domicilio, 0'60.

Sucesos MUEBLES INCENDIADOS En la madrugada de ayer, serían las 5'30, marchaba por la carretera Real de Madrid un carro con muebles, conducido por el carretero José Tortosa Garriga, cuando al llegar a la esquina del camino de Tránsito, se presentó un grupo de siete individuos armados con pistolas, amenazando de muerte al carretero y al arriado que le acompañaba.

Papelera BOTELLA San Vicente, 141 Petacas, tarjeteros, billetes y monederos para caballeros. Precios económicos

CAMAS DE TODAS CLASES Tamarit GRAN SURRIDO Hospital, 3 y 5 Valencia

Dr. Guillermo Glaser Médico alemán. Antes en los hospitales municipales de Berlín Charlottenburg. Enfermedades de los niños. Cirugía-Medicina general. Establecido en esta capital, calle del Gobernador Viejo, número 20. Consulta, de 12 a 2.

Polvos y Jabón Maja MYRURGIA

Plantel Clase Dirigirse a

Neutrácido Español Por su original composición, su preparación científica y su eficacia insuperable, ha sido premiado por el eminente Jurado de la primera Exposición Nacional de Medicina e Higiene, primer Certamen a que ha concurrido. Exento en absoluto de calmantes, bicarbonatos y bismutos, vence permanentemente todas las enfermedades del Estómago, hígado e intestinos FRASCO, 6 PESETAS FRASCO DOBLE (1 1/2 litro) 10 pesetas Concesionario exclusivo: JOSE MARIN GALAN - SEVILLA

Calzados con suelas de CRIN DE FLORENCIA Irrompibles Patentados Fábrica y depósito: CALZADO RIBERA, Lauria, 3, Valencia.—De venta en las mejores zapaterías y alpargaterías

Plantel Clase Dirigirse a

La asamblea de mañana

Llamamiento a la clase media

Hemos llegado ya a un estado de cosas imposible de soportar; las ambiciones y las masas artes de la riqueza de estos tiempos se desbordaron amenazando acabar con nosotros...

Para hacer frente a ese encarecimiento constante de la vida, contamos con los mismos medios que antes de que se plantearan estos conflictos...

No es posible aguantar más; he llegado la hora de ejercitar el sagrado derecho de legítima defensa...

Y como en este asunto no podemos, no debemos ir solos, pues hay otra clase social a la que también afecta ese problema...

La Asociación de la Clase Media, que ha organizado esta asamblea, tiene ya dadas pruebas claras y patentes de que la energía y la decisión son cualidades que posee en alto grado...

CARLOS DE VICENTE.

Diario religioso

SANTORAL

De hoy.—Octava de la fiesta de Todos los Santos. Santos Godofredo, Obispo; Cloro, Presbítero; Claudio, Sinforía y Severo, compañeros mártires.

De mañana.—Domingo XXII después de Pentecostés. La Dedicación de la Archibasilica del Salvador o de San Juan de Letran, en Roma. Santos Urano y Agrícola, Obispos; Alejandro, mártir, y Sopatra, virgen.

De tarde.—Misa de la Dedicación de la iglesia del Salvador, con rito doble de segunda clase, color blanco y conmemoración de la dominica, color blanco y conmemoración de la dominica.

No se pueden celebrar Misa de Requiem, excepto las de escorpore insepultos.

Cuarenta Horas.—Terminan en la parroquia de la Santísima Cruz, por la testamento de doña Dolores Rivas.

De mañana.—Misa de la mañana y reserva a las cinco de la tarde, en la parroquia del Pilar y San Lorenzo, por la cofradía del Santísimo Cristo y Benditas Almas del Purgatorio.

Adoración nocturna.—Turno de Coena Dominica. Corte de María.—La Inmaculada Concepción en la Puridad.

Rosario matutino.—Mañana, a las seis, en la iglesia del Templo.

En San Bartolomé, a las cinco de la tarde; en los Santos Juanes y Santa Mónica, a las cinco y en Santa Cruz, a las siete, ejercicio de la Felicitación.

En Carmelitas, a las cuatro de la tarde, Felicitación y Salve.

En San Juan del Hospital, a las cinco y media, ejercicio de la V. O. T. de la Merced.

En el Milagro, a las once, ejercicio del octavo sábado preparatorio a la fiesta de la Inmaculada.

Al Santísimo Cristo del Salvador.—En la Real iglesia de este título, mañana, a las diez y media, Misa de Comunión; y a las diez y media, Misa de Comunión, y a las diez y media, Misa de Comunión, y a las diez y media, Misa de Comunión.

En el Pilar y San Lorenzo, mañana, a las diez y media, Misa de Comunión, y a las diez y media, Misa de Comunión, y a las diez y media, Misa de Comunión.

En San Lorenzo (Franciscano), la Archicofradía de la Purísima Santísima, a las seis y a las ocho, Misa de Comunión, y por la tarde, a las cuatro, ejercicio con exposición, sermón por don Ramón Sancho y procepción claustral.

En San Miguel y San Sebastián, la Asociación del Beato Gaspar Bono tendrá, a las siete, Misa de Comunión y procepción claustral.

A. San Nicolás de Tolentino.—Novenario. Principia en la parroquia de Santa Catalina Mártir y San Agustín Obispo, a las siete y media de la mañana, en un colegio de las almas del Purgatorio.

Por los fieles difuntos.—Novenario. Continúa: A las cinco de la tarde, en San Bartolomé.

Castellón

Castellón, 6.

Un grave conflicto

Por desgracia, ha llegado ya a la tiora del conflicto que de algún tiempo a esta parte veníamos presagando, y es el que se ha planteado entre los exportadores de cajas de naranja y los Sindicatos obreros cargadores de nuestro puerto.

Tratan algunos de estos últimos de imponer determinadas condiciones de trabajo en la próxima temporada, que por ahora no aceptan los patronos ni parecen dispuestos a aceptar para lo sucesivo.

Unos y otros tienen sus poderosas Asociaciones que no tardarán en encontrarse frente a frente, y de la lucha parece ya resultar perjudicado el puerto de Castellón, ya que los exportadores, en reunión celebrada esta mañana, han acordado ir al paro si en nuestro Grao no se observa una completa libertad en el trabajo, y como parece que no va a observarse, los embarques en el entrante temporada naranjera se efectuarán tan sólo por Burriana y Valencia, en donde existen Asociaciones fuertes de obreros o sindicalistas, que tan bien retribuidos como éstos, pero sin las exigencias de éstos, realizan las labores de carga y descarga.

Por el camino emprendido vamos directamente a la anulación del puerto de Castellón, y bien merece la pena un estudio detenido de esta gravísima cuestión, examinando a evitar los perjuicios que nos va a irrogar la lucha que va a iniciarse si Dios no lo remedia.

NUESTRO MERCADO Han experimentado alza los precios del feno de alfalfa, paja de trigo, lana negra, algarrobas, cáñamo, aceite de oliva, aguardiente, vinagre y queso, y baja, los garbanzos, patatas y vino tinto.

En el mercado de cereales, las transacciones son escasas, por resistirse los productores a vender al precio de tasa el sobrante de sus mermadas cosechas.

Los precios medios de los productos agrícolas de la provincia, han sido, por 100 kilos, los siguientes:

Trigo, 50 pesetas; cebada, 40'75; maíz, 41'75; algarroba, 42'50; habas secas, 43; garbanzos, 90; judías secas, 71'38; feno de alfalfa, 23; paja de trigo, 12'50; patatas, 24; lana blanca, 375; lana negra, 192; algarroba, 32'50; cáñamo, 185. Aceite de oliva, 174; vino tinto, 40 pesetas hectolitro; aguardiente, 150; alcohol de 92 a 95 grados centesimales, 250; vinagre, 57'50.

Queso, 4 pesetas el kilogramo; mantequilla de cerdo, 3'75; carne de vaca, 2'40; carne de ternera, 3'58; carne de cordero, 2'75; carne de cerdo, 4; carne de cerdo en oveja, 2'95.

LA ORQUESTA BENEDITO Un grupo de aficionados a la música está en tratos con la orquesta Benedito, para dar en breve un concierto en esta capital, lo cual ha causado muy buen efecto, ya que la orquesta que dirige el maestro Benedito es una de las principales, no solamente de España, sino de Europa.

El corresponsal.

Alicante

Alicante, 5.

EL CORREO DE MALLORCA Esta mañana ha fundado en el puerto el vapor correo de Baleares, «Mallorca». Como a este buque se le tiene declarado el boicot por los trabajadores del muelle, fue preciso emplear personal no asociado para las faenas de bordo y descarga en los muelles. Fuerzas de la Guardia civil de caballería han prestado servicio de vigilancia, realizándose todas las operaciones normalmente por el personal contratado.

El «Mallorca» ha cargado cereales y otros productos con destino a las necesidades de aquellas islas.

LOS ALBAÑILES, SATISFECHOS Ha quedado por fin favorablemente re-

Federación Agraria de Levante

7 de Noviembre.

Categoría: T. (Terral). Régimen: T. 1. Presiones bajas (762 milímetros) por toda la extensión del lado Norte peninsular. Presiones altas (700 milímetros) por toda la extensión del lado Sur. Vientos generales del S. O., temperaturas elevadas; lluvias en el interior que alcanzan débiles, a las partes altas de nuestra región (Teruel 2 milímetros). Situación adelantada del sistema de tiempo actual. Temperaturas regionales extremas: Alicante, 23 y 14 grados; Teruel, 13 y 10. Lluvias de los días 4 y 5 (datos solo las más importantes): Benidorm, 30'6 milímetros; Chelva (D. H.), 25'1; Chelva (convención), 2'8; Utiel, 2'6; Requena, 19'6.

Tres tarde.—Y. M. R.

El corresponsal.

Ayuntamiento

El señor Bort continuó ayer firmando además de bonificación a los empleados municipales. El alcalde ha manifestado que en el presente mes quedarán firmadas todas las nóminas de bonificaciones.

A presentarse Se interesó la presentación en la sección quinta de Quintas del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, del señor Roberto Barquero Caudillo, del remolajo de 1916. Alicante, 23 y 14 grados; Teruel, 13 y 10. Lluvias de los días 4 y 5 (datos solo las más importantes): Benidorm, 30'6 milímetros; Chelva (D. H.), 25'1; Chelva (convención), 2'8; Utiel, 2'6; Requena, 19'6.

El servicio de incendios La comisión de Bomberos se reunió ayer, presidida por el alcalde.

Se cambió impresiones sobre el servicio de incendios, y acordó reanudar de nuevo en la semana próxima, invitando a los gerentes de las Compañías de Seguros contra incendios y director de la Sociedad de Aguas Potables.

Para preparar el estudio de la proyectada municipalización del servicio de tranvías, han sido nombradas varias comisiones encargadas de informar el asunto en sus diferentes aspectos económicos y legales.

El servicio de incendios La comisión de Bomberos se reunió ayer, presidida por el alcalde.

Se cambió impresiones sobre el servicio de incendios, y acordó reanudar de nuevo en la semana próxima, invitando a los gerentes de las Compañías de Seguros contra incendios y director de la Sociedad de Aguas Potables.

Para preparar el estudio de la proyectada municipalización del servicio de tranvías, han sido nombradas varias comisiones encargadas de informar el asunto en sus diferentes aspectos económicos y legales.

Empleados de Comercio La Unión de Empleados de Comercio convoca para el domingo 9 a la elección de Junta administrativa del Sindicato.

La misma Sociedad convoca para las diez de esta noche a los empleados de molinos y comerciantes de arroz.

El ramo de Ultramarinos y coloniales rectifica al gobernador en el sentido de que no es cierto el anuncio de huelga, y que sólo irán a ésta si los patronos se niegan a atender sus peticiones.

Exposición García Escrivá En el vestíbulo del teatro Olympia han inaugurado los jóvenes artistas Francisco Escrivá y José Roig una interesante exposición pictórica. El primero de ellos es graduado con 36 obras, todas ellas caricaturas de gran comicidad por el asunto y que revelan a un futuro gran caricaturista. Sobresalen por su originalidad las marcadas en caldugo con los números 1, 8, 11, 34 y 36, de irreprochable factura y alegre colorido. Un «spanish decorative», sencillísimo, demuestra el buen gusto del autor en esta materia.

José Roig sólo expone ocho cuadros, algunos de indiscutible valor, aunque otros, los interiores, están faltos de colorido, defecto que se puede subsanar con observación y estudio.

Tiene colocado el «adquirido» en algunas obras, lo que demuestra que el éxito ha coronado sus esfuerzos.

Unán a las felicitaciones recibidas ésta.—P.

La huelga del puerto

Ayer, y por obreros de la Sociedad La Unión de Trabajadores, se empezó la descarga del vapor «Jaime I», que llegó en sus primeras horas de la mañana.

Como hoy debe salir para Mallorca este buque, es necesario que se descargue la mercancía del «Jaime I» y arriacar en el mismo punto el «Jaime I», por no haber otro punto de atraque.

Cuando termine éste, que seguramente será hoy, se descargará el vapor «Austia March», terminándose luego la del «Jaime I».

No ocurrió ningún incidente.

En la tarde de ayer le fué notificado al señor Lillo el boicot que la Sociedad Marítima Terrestre le declaraba por admitir en su caballete cajas de cebolla y naranja de confeccionadores que estaban boicoteados.

Pocos momentos después una comisión de la Sociedad obligó a los obreros que en dicho caballete trabajaban, a que abandonasen el trabajo, lo que hicieron en el acto.

Como es lógico, durante toda la tarde fué éste el tema de todas las conversaciones en los poblados marítimos.

Movimiento de población

7 de Noviembre.

Nacimientos, 10. Defunciones, 15: Manuel Navarro Llopis, de 59 años. Ramón Zarzo Barri, de 82 años. Josefa Sagura Senar, de 21 meses. Consuelo Giner Planells, de 64 años. Claudio Gascon Albert, de 44. Concepción Palanca Doménech, de 47. Vicenta Crespo Cebrán, de 41. Dolores Aznar Jordá, de 83. Dolores Montesinos Martí, de 67. Salvador Pascual Anar, de 17. Jesús Vera Muestres, de 24. Manuel Cantó Blanquer, de 70. Amparo Pinilla Cerdá, de 34. Felipe Sorolla Rodrigo, de 48. María Martínez Martínez, de 48. Matrimonios, 2: Salvador Estellés con Amparo Guzmán; Antonio Hernández con Juliana Montaña.

El resumen del mes de Octubre último de los Juzgados municipales de la capital y poblados de Villanueva del Grao, Campanar, Carpedet, Masarrocheros y Benimamet arroja los datos siguientes:

Nacimientos.—Legítimos, 202 varones y 210 hembras; ilegítimos, 18 varones y 15 hembras. Total, 445.

Matrimonios.—Se han realizado 180, una civil, correspondiente al Juzgado de Villanueva del Grao.

Defunciones.—231 varones y 224 hembras: solteros, 224; casados, 129, y 102 viudas, resultando un total de 455.

De los anteriores datos resultan 10 defunciones más que nacimientos.

Taurómacas

Grandiosa promesa es la función del domingo de los Juzgados municipales de la capital y poblados de Villanueva del Grao, Campanar, Carpedet, Masarrocheros y Benimamet arroja los datos siguientes:

Nacimientos.—Legítimos, 202 varones y 210 hembras; ilegítimos, 18 varones y 15 hembras. Total, 445.

Matrimonios.—Se han realizado 180, una civil, correspondiente al Juzgado de Villanueva del Grao.

Defunciones.—231 varones y 224 hembras: solteros, 224; casados, 129, y 102 viudas, resultando un total de 455.

De los anteriores datos resultan 10 defunciones más que nacimientos.

Linea Pinillos

Servicio a las Antillas El vapor CADIZ, saldrá el día 22 de Noviembre directo para Santiago de Cuba y Habana.

SERVICIO AL BRASIL - PLATA El vapor Balmes, saldrá el día 22 de Noviembre, directo para Santos Montevideo y Buenos Aires.

Estos vapores admiten carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase. Consignatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 53. Teléfonos carga-pasaje, 426-928

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Servicio para Andalucía, con salidas fijas EL VAPOR X saldrá el miércoles de Noviembre, para Málaga, Cádiz y Sevilla.

Servicio rápido para Norte de España con salidas fijas EL VAPOR X saldrá el miércoles de Noviembre, para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados EL VAPOR X saldrá el miércoles de Noviembre, para Mallorca, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Servicio bisemanal para Barcelona Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis en punto de tarde, en el puerto de Valencia. Informar en Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A. Gr. 6, teléfono 326.

Nueva línea de vapores fruteros El magnífico vapor INNISBOFFIN cargará el 12 de Noviembre, para

Dublin, Belfast y Limerick. Consignatarios: ENRIQUE GIMENO Y C.ª, Colón, 13, ent.

Antigua y acreditada casa MIQUEL en dibujos para bordar e imitaciones Milagro, núm. 4, pral. Se hacen dibujos para bordados, pinturas sobre toda clase de telas, imitaciones, trabajos de fantasía, heráldica, originalidad en los emblemas, trofeos religiosos y en general. Despacho: de las 18 a las 20.

Plantales de Almendros Clase «marcona», superior, se venden Dirigirse a AMERICAN STYLES, (S. A.) Colón, 9.—VALENCIA

Linea regular vapores de Rob. M. Sloman jr., de Hamburgo

LÍNEA A HAMBURGO El vapor ALBATROSS saldrá el 12 de Noviembre

El vapor FLORENZ saldrá el 17 de Noviembre

El vapor PHOENIX saldrá el 22 de Noviembre

El vapor BROOK saldrá el 27 de Noviembre

Consignatarios: Enrique Pelin, P.ª y G.ª 2, Valencia. Para informes en el Grao, dirigirse a señores LA RODA HERMANOS o al caballete, teléfono 3313

Servicio para Andalucía, con salidas fijas

EL VAPOR X saldrá el miércoles de Noviembre, para Málaga, Cádiz y Sevilla.

Servicio rápido para Norte de España con salidas fijas EL VAPOR X saldrá el miércoles de Noviembre, para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados EL VAPOR X saldrá el miércoles de Noviembre, para Mallorca, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Servicio bisemanal para Barcelona Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis en punto de tarde, en el puerto de Valencia. Informar en Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A. Gr. 6, teléfono 326.

Nueva línea de vapores fruteros El magnífico vapor INNISBOFFIN cargará el 12 de Noviembre, para

Dublin, Belfast y Limerick. Consignatarios: ENRIQUE GIMENO Y C.ª, Colón, 13, ent.

Antigua Zapotería del Cazador

Calle de la Carda, número 20 S. A. (Antes Bar-Loek) «UNDERWOOD» «REISINGTON» «YOST» «ROYAL» «SMITH PREMIER» «L. C. SMITH» «WALTON» Venta y cambio. Alquiler desde 10 pesetas mensuales. Gran TALLER de REPARACIONES y accesorios para todos los sistemas. Calle del Mar, núm. 8.

La vida El día V, res el a la al Restaurante «La Corona», Transía y Valencia; encontrará V. un excelente servicio a la carta a 60 céntimos «plat», como también un menú «table d'hôte» a 30 céntimos. Desde 120 pías, y abonos de 0 céntimos a 2'5 3'30 y 4 pías. Pasión 33. Alojamiento en el Grao: Mari y Muñoz, Muelle de I y Levante, núm. 15.

Relojero Se necesitan buenos operarios para relojes de bolsillo. Bajada San Francisco, 15 y 17.

Huéspedes Se necesitan huéspedes y se cede un espacio en el Grao para el día de la calle, propio para despacho o lo que convenga. Calle de la Corona, 8, pral.

Tinta negra La tinta negra, a 250 pías, litro en caja. Librería de Real, Corrección, 3.

Modista Se necesitan buenas oficiales en el taller de Pepita Medina. Plaza de la Peñola, 6 y 7.

Se acabó el frío Con solo visitar la gran LANEARIA de la ESTRELLA VALENCIANA, donde encontrarán un inmenso surtido en pieles de color y blancas, desde 6 pías en adelante. No equivale a la lanería de la Estrella, Bolser a 14.

Gran liquidación Por retirarse del negocio y desocupar el local, se venden todas las existencias de género de punto con grandes rebajas de precios. Camiseta verano de caballero, desde 250 pías, en adelante. Relojos de señora, desde 4 pías. La liquidación principió el día 1.º de Octubre, en la fábrica

Camino de Barcelona, núm 7 Hora de venta: de nueve a una de la mañana y de tres a siete de la tarde

Directo para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife

EL VAPOR ESPAÑOL LUCERO (en puerto) saldrá el lunes 10 del actual.

Para fletes e informes a sus consignatarios González y Martínez-Folgado Libertad, 16, Cabañal Teléfono 3.339

Almacén de naranja

Se alquila uno espacio y de reciente construcción en el pueblo de Torres Torres, calle de la Iglesia, 3. Razón: en el mismo local, y también en Valencia, Colón, núm. 22, pral, izqda.

LA REINA DE LA CONFECCION

Casa Giner, San Martín, 5, entresuelo La casa que más barato vende toda clase de géneros y donde encontrarán las señoras, blusas, cubrecorros y pantalones a 2 pesetas, omfimas a 3 pesetas. Existencias de sayas, enaguas, camisones, chambras, toallas, juegos para novias, mantelerías, medias, calcetines, tiras bordadas, pañuelos, calzoncillos, camisas para caballero, sábanas, almohadones, delantales, etc., etc. Grandes partidas en trozos de tela, géneros de punto, mantelitas de lana, franjas para blusas. Inmenso surtido en paños para abrigos para señora a precios increíbles. No confundirse. Casa Giner, San Martín, 5, entresuelo, y es la calle que hace esquina la farmacia de San Martín, Valencia.



Plantales de Almendros Clase «marcona», superior, se venden Dirigirse a AMERICAN STYLES, (S. A.) Colón, 9.—VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia. . . 1'50 al mes, 4'50 trím.
Fuera. . . 4'50 trimestre.
Extranjero. . . 9'00

Diario de Valencia

NÚMERO SUELTO
5
CENTIMOS

La seducción de la ciudad

Es un fenómeno cada día más intenso y cuya agravación las estadísticas reflejan fielmente. Las gentes abandonan los campos para irse a vivir a la ciudad. En unos 50.000 se calcula el número de habitantes que ganó Madrid del otoño pasado a éste. Faltan casas, escasean fondas y hoteles, la masa se apretuja en las calles, y mientras, poco a poco, yanse quedando desiertos los campos. Se carece de brazos para las faenas agrícolas; los ricos, dejándose seducir por el encanto sensual de la ciudad, a ella acuden sugestionados por la leyenda de unos placeres que, cuando se gozan, es pagando en moneda de salud.

Donde la emigración presenta mayor intensidad es en las motuzuelas, que prefieren ser criados en la capital a vivir en sus hogares aldeanos, aun poniéndose a todos los riesgos espirituales que representan para las jóvenes que en su trasiego se zambullen, sin contar con una protección social eficaz. He aquí un nuevo motivo de quebranto para el vigor de la raza. La ciudad es francesa, devoradora insaciable de energías, foco de contagios morbosos, de atmósfera y ambiente impuros, sin paz para el espíritu ni para el cuerpo. De vivir en ella a habitar en una aldea, varían considerablemente las probabilidades de enfermarse. Los números lo prueban, y serenoamente. En el mes de Mayo del presente año, última estadística publicada por el Instituto Geográfico y Estadístico, se recogieron los siguientes datos:

Defunciones por cada 1.000 habitantes	Capital	Provincia
Enfermedades	12'23	9'61
Tuberculosis pulmonar	100'38	69'11

Periéndole la vista en cumbres un poco encima de los eglogos y convenientes individualidades, resulta fácil ver cómo el promedio de la ciudad representaría un grave riesgo para el futuro de la raza. En las capitales muere más gente que nace, y si no fuera por la fecundidad de los campesinos, el desequilibrio entre la cantidad de los nacidos y los muertos no tardaría en traer el comienzo de la agonía del pueblo español.

No son teorías, sino hechos concretos, precisos, fuera de toda discusión: Mortalidad por 1.000.—Natalidad por 1.000. Capitales: 2'24.—2'15. Provincias: 1'81.—2'42. Pero quién impedirá que el espíritu de la ciudad siga ahucando a las gentes? ¿Cómo resistir a la magia de su luz, de su sensualismo, de sus edificios como palacios? ¿Qué argumentos podrán llevar al ánimo del pobre labriego, inculto, el convencimiento de que se halla más cerca de la salud y la felicidad allí, entre sus aperos de labranza al aire libre, bajo el palio dorado del sol, que en la ciudad, en el taller angosto, sin luz ni ventilación?

¿Verdad que parece un problema falso de solución? Pues, sin embargo, la tiene, y fácil. Bastaría con que nuestros gobernantes se preocupasen un poco de dignificar la vida rural urbanizando los pueblos, dotándolos de aguas, promoviendo la edificación de casas alegres y limpias, dando a los pueblos ese aspecto risueño y grato que tienen en otros países, fomentando la cultura por medio de escuelas suficientes, bien dotadas de personal y material.

Mientras esto no se haga, mientras no se implanten las pequeñas industrias de hogar que en naciones mejor dirigidas resultan habituales; mientras el campesino carezca de agua, en algunos casos hasta para beber, y tenga que dormir en alcobas estrechas y oscuras como nichos o tumbas, entre el estriero de la cuadra, y existen provincias como Murcia, donde el 61 por 100 de los niños añados son analfabetos, no habrá modo de ver amado el campo y ser campesino; seguirá teniendo el aspecto de una derrota en la lucha por la vida.

No obstante, la gravedad del daño es enorme. La atención a la ciudad de gentes que no poseen oficio alguno utilizable en ella y falta de toda cultura, no hace sino agravar la crisis social, sin beneficio para nadie.

Y así, por culpa de éste y de otros problemas análogos, abandonados por nuestros políticos, que piensan que eso debiera interesarlos por las grandes capitales, se va fraguando lentamente la agonía de la raza admirable de Cervantes e Isabel la Católica.

DOCTOR CESAR JUARROS.
(Prohibida la reproducción.)

AL CERRAR

(POR TELEGRAMA) Madrid, 8.

Cierre de la Bolsa

4 por 100 Interior.	75'70
4 por 100 Interior fin meá.	75'60
5 por 100 amortizable.	97'80
4 por 100 amortizable.	90'30
Banco de España.	000'00
Tabacaleras.	309'00
4 por 100 exterior.	86'35
Francos.	56'25
Libras.	21'10
Marcos.	14'30

Una bomba contra Alfredo Silva

Lisboa.—Alfredo Silva ha sido víctima de un atentado. Al salir del hotel donde se hospedaba, un obrero le amenazó con un revólver, sin conseguir que saliese el tiro.

Seguidamente otro obrero lanzó una bomba a la trasera del auto que conducía a Alfredo Silva.

La explosión produjo gran ruido. El chófer resultó herido, e ileso el político portugués.

Fue felicísimo. Numerosas comisiones, en representación de los partidos políticos, industria y comercio, han dejado tarjeta en el domicilio de Silva y han hecho pública su protesta contra el criminal atentado.

Es la segunda vez, en poco tiempo, que se atenta contra la vida de Alfredo Silva.

Parce ser que los obreros han jurado matarle, por ser enemigo del bolchevismo.

El individuo que lanzó la bomba consiguió huir.

El otro ha sido detenido.

LIBRO SOBRE LA GUERRA

Nauen.—Se ha publicado un libro por el Estado Mayor, sobre todas las acciones de guerra en que intervino el ejército alemán en la pasada guerra europea.

Este libro es un extracto de una gran obra que el Estado Mayor de Alemania editará, y que verá la luz pública dentro de algunos años.

REY DE HUNGRÍA

Nauen.—La Prensa vienesa recibida en Berlín asegura que el archiduque Otto será proclamado rey de Hungría.

COMENTARIOS A LA HUELGA GENERAL

Nauen.—Los periódicos alemanes comentan el fracaso de la huelga general en Berlín, como síntoma de que retorna la sensatez y la laboriosidad, lo cual permitirá el cumplimiento de las condiciones económicas impuestas a Alemania.

LA GUERRA SUBMARINA

Nauen.—El subcomité de la comisión parlamentaria encargado de la investigación de la guerra ha dedicado la última sesión a tratar de la guerra submarina ilimitada.

El almirante Hoch ha dicho que si no respondió el plan pensado de terminar la guerra en cinco meses, las proezas realizadas por los submarinos superan en mucho a las esperanzas que se cifraron en el sistema de defensas que implantaron Inglaterra y los Estados Unidos.

Por último ha manifestado que sólo el Almirantazgo podría responder a la pregunta sobre el fracaso de la guerra submarina ilimitada.

DERROTA DE LOS BOLCHEVIKS

Londres.—La 21 división bolcheviki ha sido derrotada y perdido 4.000 prisioneros. Las tropas bolcheviki del general Wrang han tomado Crochín, y los cosacos del Don se han retirado hacia Keport.

EL ANIVERSARIO DEL ARMISTICIO

Londres.—El rey Jorge ha dirigido una proclama al país, en la que dice que el día 11 de Noviembre, aniversario del armisticio, deseen todos los trabajos en el reino, a una misma hora, durante diez minutos, como homenaje a los que murieron gloriosamente durante la guerra.

COMIDA EN HONOR DE DON ALFONSO

París.—En el Eliseo se ha verificado la comida íntima ofrecida por el presidente monsieur Poincaré y su esposa, a don Alfonso.

Entre los invitados concurrían el señor Quiñones de León, el marqués de la Torreñilla, el coronel Benítez y otras personalidades españolas, el ministro de Negocios extranjeros y su esposa.

Terminada la comida, don Alfonso se dirigió al hotel Maurice.

Saldrá mañana con dirección a San Sebastián, en donde permanecerá algunas horas. Después marchará a Madrid.

ULTIMA HORA EN GOBERNACION

El señor Burgos Mazo no ha manifestado esta madrugada que mañana saldrá de la «Gaceta» el decreto convocando a las Cortes para el día 14.

Confirmó que don Alfonso llegará a Madrid el lunes.

De Barcelona dijo que carecía de noticias oficiales.

Personas particulares relacionadas con el elemento patronal afirman que las cosas se desarrollan dentro de la mayor armonía y que parece se llegará pronto a un acuerdo definitivo.

Barcelona

(Conferencia telefónica de las 2 mad.)

Dice el gobernador

El gobernador civil ha dicho a los periodistas que de la comisión mixta tiene muy buenas impresiones.

Las relaciones entre patronos y obreros son cordiales, y que era suya la fórmula que se discutía.

Los señores Roig y Bergadá y Rodés llevarán el orden de la discusión y asesorarán con el alcalde.

Dijo también el señor Amado que en la clase patronal y obrera había deseos de abordar los problemas sociales, para llegar a algo práctico y provechoso, no ya para Cataluña, sino para España entera, pues a todos alcanzaría la solución.

Los obreros han expresado sus deseos de proceder con altura de miras y rechazar toda clase de violencias y que todo se tramite con la mayor armonía.

Una Nota del Sindicato único

El Sindicato único ha facilitado una nota que dice:

«El Comité de la Federación obrera de Barcelona, en nombre de toda la organización, desmiente categóricamente las afirmaciones gratuitas del gubernamental Lerrota, y hace constar que ahora, como siempre, está para todo al lado de sus compañeros capitales, fogoneros y demás en huelga.»

Los Comités y representantes de las Asociaciones obreras han presentado a la Confederación Patronal las siguientes bases de arreglo de los conflictos pendientes:

Primera. Levantamiento del lock-out.

Segunda. Concesión del 50 por 100 en todas las demandas presentadas antes del 31 de Octubre que no hayan sido motivo de huelga, respetando los aumentos superiores que hayan sido concedidos voluntariamente por los patronos.

Tercera. Abono de las dos horas perdidas en los casos que no se hubiera hecho.

Cuarta. Aceptación de todo el personal, respetando las notas de los Manifiestos patronal, obrero y la del gobernador del día 5 de Septiembre.

Quinta. Celebración de un Congreso Regional Obrero, para discutir y proponer las modificaciones oportunas al real decreto ordenando la C. M. del Trabajo.

Sexta. Conferencia del Trabajo patronal obrero para discutir las mejoras que en expresión mínima el Congreso Regional Obrero haya acordado someter a la consideración de la representación patronal.

Séptima. La organización obrera declara que los delegados que en representación de sus respectivos Sindicatos actúan en las fábricas, talleres y otros trabajos, no tienen otra facultad que hacer respetar las mejoras adquiridas; pero en ningún caso podrán tener la iniciativa de provocar conflicto alguno sin previo acuerdo del Sindicato afectado.

Octava. La solución de las huelgas planteadas ha de ser motivo de discusión, para que en los casos en que la patronal o obrero del ramo afectado haya hecho o esté en disposición de hacer concesiones superiores al 50 por 100, sean éstas respetadas.

Novena. El resto de las demandas no se retirará; quedan subordinadas a los acuerdos del Congreso Obrero Regional, que convocará el Comité de la Confederación, para un plazo que no excederá de 15 días, a partir de la fecha de hoy.

«EL PROGRESO»

Hay se ha publicado «El Progreso», apareciendo muy tarde la edición.

Los ejemplares se vendían a diez céntimos, y se han editado muy pocos.

El periódico citado, ha podido publicarse porque un particular ha vendido papel a la empresa, pues la Papelera Española no puede servir el pedido que aquella hizo.

SE EXTIENDE EL LOCK-OUT

Los patronos del ramo de construcción de Villanueva y Geltrú han acordado también declarar el lock-out.

Al efecto, mañana despedirán a sus obreros.

EL TRAFICO MARITIMO

Se ha suspendido casi por completo el tráfico marítimo.

Por este motivo ha quedado en suspenso el transporte de cerdo de Mallorca a Barcelona, pues no podría ser desembarcado dicha mercancía.

Algunos navieros habían determinado descargar sus barcos en el puerto de Tarragona; pero han desistido, pues también allí se declaró el lock-out el lunes.

Un barco alemán y otro holandés, que debían descargar en este puerto, han recibido orden de continuar su viaje a Marsella.

COMISION PATRONAL A TARRASA

Esta tarde, a las seis, marchará a Tarrasa una comisión de la Federación Patronal, para tratar de la implantación del lock-out en dicha ciudad el lunes próximo.

SECUNDANDO EL LOCK-OUT

Hoy han secundado el lock-out los maestros carpinteros, los carpinteros de ribera, los cableteros y los fabricantes de productos químicos.

También han cerrado esta tarde las librerías y papelerías, que días pasados permanecieron abiertas.

HARINA

Hoy se han repartido entre los panaderos 20.000 sacos de harina.

OTRO BOICOT

La Federación Patronal ha declarado el boicot al exportador de vinos señor Pla Lloréns, por no haber secundado el lock-out.

SE TEMEN VIOLENCIAS

Se afirma que si el lunes no está solucionado el conflicto, cambiará el cariz que hoy tiene, en el sentido de que pudiera darse lugar a que se registren algunos actos de violencia.

A REVISTAR FUERZAS

Con objeto de revistar el regimiento de San Quintín, marchará mañana a Figueras el capitán general señor Milán del Bosch, acompañado del gobernador militar señor Turó.

LA FEDERACION PATRONAL

La Federación Patronal está dispuesta a

llevar a cabo la ampliación progresiva del lock-out, sin tener en cuenta los acuerdos de la Comisión mixta.

El Comité patronal se reúne diariamente, circulando en secreto las órdenes de paro.

Este se ha extendido a las tiendas de papel y a los almacenes de productos químicos.

El Gremio de sastres se ha adherido a los acuerdos de la Federación.

La Federación de la Maquinista Terrestre y Marítima va despidiendo a obreros paulatinamente.

Anoche se reunieron los Gremios afiliados a la Federación, dando los últimos toques para la organización del paro.

SIN TEATROS

Se rumorea que el lunes no funcionará ningún teatro.

(La censura interrumpe.)

SE EXTIENDE EL LOCK-OUT

La Asociación de Industriales del material eléctrico ha decidido extender a toda España la suspensión de las ventas.

IMPRESIONES

La capital presenta aspecto tranquilo. La impresión dominante es que si el lunes no mejora la situación entrarán en función los Somatenes.

Estos se han reunido, manteniéndose secretos sus acuerdos.

Entre ellos figura el de dirigirse a todos los industriales y almacenistas de hojalata, pidiéndoles material para fabricar gran cantidad de faroles para el alumbrado por aceite.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador señor Amado ha manifestado que reina tranquilidad.

Añadió que las discusiones de la Comisión mixta se desarrollan en un ambiente de cordialidad.

Manifestó también que le ha visitado el señor Graupera para tratar del transporte de las harinas almacenadas en los muelles.

Las fábricas de harinas, a fin de que la población no carezca de pan, han verificado el transporte hasta las tahonas, en autocarros.

HABLA EL ALCALDE

Esta mañana he interrogado al alcalde señor Martínez Domingo, para que me manifestase sus impresiones acerca de la actuación de la Comisión mixta de patronos y obreros.

Dijo lo siguiente: «Lo único que puedo anticipar es que tengo una impresión optimista por ahora respecto a la marcha de las negociaciones, y digo esto porque ayer, después de las presentaciones y del cambio preliminar de impresiones, se dio cuenta de las bases y fórmulas presentadas por una y otra parte, y no fué ni siquiera causa de la más leve objeción ninguna de ellas, antes al contrario, todos iban con el mejor ánimo y con la más buena voluntad y se mostraron dispuestos a aceptar la discusión de las bases hasta su definitiva aprobación.»

Dijo también que no sabía lo que pueda ocurrir en el interior, aunque se confía en que ambas partes prestarán su conformidad a las respectivas bases presentadas, y caso de no ocurrir esto, se dificultará el trabajo para llegar a una solución de concordia.

LA COMISION MIXTA

Esta tarde, a las cuatro, volvió a reunirse la Comisión mixta de patronos y obreros, facilitándose a la salida, que fué certera, las nuevas de la noche, una nota oficiosa en la que se dice que aquella siguió el estudio de las bases presentadas por unos y otros.

Las impresiones siguen siendo optimistas por parte de los reunidos.

AVISOS DE LOS PATRONOS

En las plazas de la Federación Patronal han sido fijados dos avisos dirigidos a sus socios.

El primero dice que elementos interesados en proponer noticias contrarias a la causa patronal hacen circular impresiones y componendas; nada es cierto; la verdad es que el lock-out se extiende, y no se solucionará. (La censura interrumpe luego rato, y no nos enteramos ya del otro aviso.)

DOS NOTAS OFICIOSAS

La Federación Patronal ha facilitado una nota oficiosa, en la que dice:

«Con objeto de desvanecer ciertos tendenciosos rumores que se han propagado últimamente, la Confederación Patronal Española, por boca de su presidente señor Junoy, dice que el nombramiento de la Comisión mixta no resuelve ni empuja la marcha progresiva ni la misión del lock-out.»

Este sigue desenvolviéndose con arreglo a los preceptos fijados antes de declararse y seguirán actuando los miembros directivos, a pesar de las reuniones que la comisión celebre, hasta conseguir ver realizadas todas las conclusiones de la clase patronal, pero de un modo definitivo, y no para salir del paso.»

Otra nota oficiosa dice: «Sigue el lock-out el mismo curso iniciado desde el día de su planteamiento. A diario se reciben adhesiones, hasta de los elementos patronales que miraron el lock-out desde un principio con ciertas reservas, y que en el momento actual no han vacilado en decidirse a secundarlo. La mayoría de la clase patronal está plenamente convencida de que la Confederación es el único organismo capaz de conquistar todas las reivindicaciones patronales.»

También se dice en la nota que se reciben adhesiones de provincias para secundar la actitud de la Federación.

Muchos elementos no asociados han solicitado su ingreso en la Federación.

LOS TIPOGRAFOS SE SEPARAN

Entre los obreros corrió hoy con insistencia el rumor de que los tipógrafos que trabajan en la Prensa diaria están dispuestos a separarse del Sindicato único.

Caso de confirmarse la noticia, el lunes, probablemente, volverían a aparecer los diarios.

TRANQUILIDAD

En la ciudad reina tranquilidad, viéndose grupos de obreros que pasean por las calles en actitud pacífica.

PESIMISMOS

El lunes no se espera que pueda mejorar la situación, si bien la opinión dominante es que la Comisión mixta no conseguirá nada y queacerá la violencia en ambas partes.

Esta es la opinión del público en contra de las manifestaciones que hacen los reunidos.

FALLECIMIENTO

Ha fallecido la esposa del presidente de la Audiencia, señor De Prat.

SANTOS OLIVER, GRAVISIMO

Se encuentra gravísimamente enfermo el director de «La Vanguardia», don Miguel Santos Oliver.

Se le han administrado los Santos Sacramentos.

HABLA EL GOBERNADOR

El gobernador, al recibir esta noche a los periodistas, manifestó que reinaba tranquilidad absoluta.

Al mismo tiempo manifestó que le había visitado una comisión de fabricantes de harinas, quienes iban a solicitar que se les hicieran efectivos por el Gobierno las medidas que habían desembolsado por la diferencia existente entre el precio del trigo facilitado no intervenido.

Más noticias de Barcelona

Manifestaciones de un patrono

Barcelona.—En el despacho del alcalde se ha reunido esta tarde, a las cuatro y media, la comisión mixta de patronos y obreros.

Interrogado el patrono señor Valero acerca de la marcha de las negociaciones, manifestó que el ambiente en la comisión es muy propicio y favorable para llegar a soluciones de concordia, y acaso esta noche pueda adelantarse alguna noticia satisfactoria.

Confía en que los trabajos de la comisión darán por resultado una obra racional, que encauce en definitiva por caminos jurídicos las actuales luchas entre el capital y el trabajo.

Los restantes patronos se negaron a hacer manifestaciones de ningún género.

Dice el Noy del Suero

Al llegar la representación obrera, el secretario general, Seguí, manifestó que la reunión de esta tarde acaso fuera interesante, por cuanto en ella se pondrán de manifiesto el límite de la responsabilidad que pueden contraer los comisionados acerca de los acuerdos que puedan adoptarse en cuanto a los trabajos y resultados de la Comisión.

Se mostró Seguí francamente optimista, dada la coincidencia de ambas partes en apreciar que no puede continuar el actual estado de cosas.

Los obreros no quieren taquígrafos

Barcelona.—Se dice que los taquígrafos que asistieron a la anterior reunión se retiraron a requerimientos de la representación obrera.

Esta arguye que cuando se discute de buena fe no son necesarios los taquígrafos, y además, tampoco es conveniente que tomen alguna frase que pueda producirse en el acaloramiento de la discusión.

CONCLUSIONES DE SUMARIO

Barcelona.—Ha sido remitido a la Audiencia el sumario instruido por el asistente de Mariano Villarroya, ocurrido el 13 de Diciembre pasado, en el que perdió la vida un sobrino de Villarroya.

CARTEROS READMITIDOS

Barcelona.—El gobernador ha telegrafado al ministro pidiendo el envío urgente de los créditos necesarios para abonar los haberes de 78 carteros readmitidos.

CONFERENCIAS

El ex ministro señor Bergamín ha conferenciado con don Abilio Calderón, a quien ha entregado la solicitud de los empleados de Juntas de puerto, pidiendo aumento de sueldos.

Después conferenció con el director general de Agricultura.

COMMEMORACION DE LA REVOLUCION RUSA

París.—Numerosos elementos ferroviarios abandonaron el trabajo hoy a las cuatro de la tarde.

Un millar de ellos se reunieron hoy para conmemorar el aniversario de la revolución.

Acordaron que los diputados socialistas trabajen hasta conseguir que se levante el bloqueo a Rusia, y que la Entente deje de intervenir en los asuntos de aquella nación.

DESMOVILIZACION

Londres.—Desde la última semana han sido desmovilizados y reintegrados a Inglaterra 98.000 soldados.

Un informe parlamentario dice que los primeros de Octubre había en las oficinas del Gobierno 111.000 empleados más que antes de comenzar la guerra.

LOS MINEROS YANQUIES

Nueva York.—Los obreros en huelga suman un millón.

Se espera que Wilson convoque a una conferencia para tratar de la solución del conflicto.

ATERRIZAJE

Almería.—Han aterrizado dos aviones franceses que se dirigen a Dakar en viaje de exploración.

HUELGAS

Sevilla.—Segue en el mismo estado la huelga de obreros agrícolas en Cantillana.

Una comisión de mujeres visitó al alcalde para pedirle autorización para celebrar un mitín.

El alcalde no lo concedió, por estar excitados los ánimos.

En Dos Hermanas se generaliza la huelga.

En Mairena y Aiguaje han surgido diferencias entre patronos y obreros sobre las condiciones del trabajo.

Se espera que en breve habrá declaración de huelga.

Cádiz.—Continúan en huelga los dependientes mercantiles.

Han dirigido un Manifiesto a la opinión, en el que tratan de justificar su actitud.

A TIROS

Bilbao.—Entre los obreros y los huelguistas de la casa Martínez Rivas se cruzaron varios disparos, alcanzando un proyectil a un niño.

El gobernador ha ordenado a la Guardia civil que sea severa.

QUE VERGUENZA